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刷题直播-基础医学综合（二）

1.哮喘发作时，肺通气功能指标中下降最明显的是

A.功能余气量

B.肺活量

C.用力肺活量

D.补呼气量

E.补吸气量

2.使氧解离曲线右移的因素

A.pH值↓

B.CO2分压↑

C.温度↑的影响

D.2，3-二磷酸甘油↑

E.以上都对

3.主动吸收胆盐和维生素B12的部位是

A.十二指肠

B.空肠

C.回肠

D.结肠上段

E.结肠下段

4.人体的主要散热部位是

A.皮肤

B.呼吸道

C.泌尿道

D.消化道

E.肺循环

5.食物特殊动力作用效应最大的食物是

A.糖

B.脂肪

C.蛋白质

D.维生素

E.混合食物

6.正常情况下，能使肾上腺皮质分泌醛固酮增加的是

A.动脉血压升高

B.细胞外液量增多

C.血浆晶体渗透压升高

D.血Na+浓度降低

E.腺垂体分泌ACTH增多
7.醛固酮的主要作用是

A.保K+排Na+
B.保Na+排K+
C.保Na+保K+
D.保Na+排H+
E.保K+排H+
8.血管升压素对肾脏的主要作用是

A.提高远曲小管和集合管对水的通透性

B.增强髓袢升支粗段对NaCl的重吸收

C.提高内髓部集合管对尿素的通透性

D.促进近端小管对水重吸收

E.保Na+、排K+，保水

9.球管平衡是

A.近端小管对滤过率的重吸收率为65%～70%

B.肾小球滤过率等于肾小管重吸收率

C.肾小管的重吸收率为65%～70%

D.肾小球滤过率随肾小管吸收率而变化

E.远曲小管重吸收率等于肾小球滤过率

10.代谢性酸中毒常伴有高血钾是由于肾小管

A.H+-Na+交换减弱

B.H+-K+交换增强

C.K+-Na+交换减弱

D.K+重吸收增加

E.NH4+-K+交换减弱

11.剧烈运动时尿量减少的主要原因是

A.体循环动脉压下降

B.醛固酮分泌增多

C.肾血流量减少

D.血浆胶体渗透压升高

E.肾小管对水重吸收增加

12.排尿反射的感受器是

A.膀胱壁的牵张感受器

B.尿道的感受器

C.盆神经

D.脊髓

E.骶髓

13.交感神经兴奋可引起

A.瞳孔缩小

B.逼尿肌收缩

C.肠蠕动增强

D.心率加快

E.支气管平滑肌收缩

14.抑制性突触后电位产生的离子机制是

A.Na+内流

B.K+内流

C.Ca2+内流

D.Cl－内流

E.K+外流

15.内脏痛的特点

A.刺痛

B.快痛

C.定位不精确

D.必有牵涉痛

E.对牵拉不敏感

16.呆小症与侏儒症的最大区别是

A.身体更矮

B.内脏增大

C.智力低下

D.肌肉发育不良

E.身体不成比例

17.呈现圆脸、厚背、躯干发胖而四肢消瘦的“向心性肥胖”的特殊体形，提示

A.甲状腺激素分泌过多

B.生长素分泌过多

C.肾上腺糖皮质激素分泌过多

D.肾上腺素分泌过多

E.胰岛素分泌不足

18.血液中降钙素主要由哪种细胞产生

A.胰岛A细胞——胰高血糖素
B.胰岛B细胞——胰岛素
C.甲状腺C细胞

D.甲状旁腺细胞——甲状旁腺激素

E.小肠上部S细胞——促胰液素
19.甲状旁腺激素对血液中钙磷浓度的调节作用表现为

A.降低血钙浓度，升高血磷浓度

B.升高血钙浓度，降低血磷浓度

C.升高血钙、血磷浓度

D.降低血钙浓度，不影响血磷浓度

E.升高血钙浓度，不影响血磷浓度

20.维生素D3的最高活性形式是

A.24-（OH）D3
B.25-（OH）D3
C.1-（OH）D3
D.1，25-（OH）2D3
E.24，25-（OH）2D3
21.下列氨基酸属于酸性氨基酸的是

A.丙氨酸

B.赖氨酸

C.丝氨酸

D.谷氨酸

E.苯丙氨酸

22.变性后的蛋白质，其主要特点是

A.分子量降低

B.溶解度增加

C.一级结构破坏

D.不易被蛋白酶水解

E.生物学活性丧失

23.组成人体蛋白质多肽链的基本单位是

A.L－α－氨基酸

B.D－α－氨基酸

C.L－β－氨基酸

D.D－β－氨基酸

E.以上都不是

24.维系蛋白质分子二级结构的化学键是

A.二硫键

B.离子键

C.疏水键

D.氢键

E.肽键

25.蛋白质二级结构是指分子中

A.氨基酸的排列顺序

B.每一氨基酸侧链的空间构象

C.局部主链的空间构象

D.亚基间相对的空间位置

E.每一原子的相对空间位置

26.下列哪一种脱氧核苷酸不是DNA的组分

A.dTMP　　　　　

B.dCMP

C.dGMP　　　　　

D.dUMP

E.dAMP

27.在DNA双螺旋中，两链间碱基配对形成氢键，其配对关系是

A.T=A，C=G

B.G=A，C=T

C.U=A，C=G

D.U=T，T=A

E.C=U，G=A

28.下列关于双链DNA中碱基摩尔含量关系，哪项是错误的

A.A＝T

B.A＋G＝C＋T

C.A＋C＝G＋T

D.A＋T＝G＋C

E.G＝C

29.组成核酸的基本结构单位是

A.碱基和核糖

B.核糖和磷酸

C.核苷酸

D.脱氧核苷和碱基

E.核苷和碱基

30.下列有关RNA的叙述错误的是

A.主要有mRNA，tRNA和rRNA三类

B.胞质中只有mRNA和tRNA

C.tRNA是细胞内分子量最小的一种RNA

D.rRNA可与蛋白质结合

E.RNA并不全是单链结构

31.一个tRNA反密码子为5′-TGC-3′，它可以识别的密码

A.5′-GCA-3′

B.5′-GCG-3′

C.5′-CCG-3′

D.5′-ACG-3′

E.5′-UCG-3′

32.关于酶活性中心的叙述，正确的是

A.酶原有能发挥催化作用的活性中心

B.由一级结构上相互邻近的氨基酸组成

C.必需基团存在的唯一部位

D.均由亲水氨基酸组成

E.含结合基团和催化基团

33.关于酶的正确叙述是

A.不能在胞外发挥作用

B.大多数酶的化学本质是核酸

C.能改变反应的平衡点

D.能大大降低反应的活化能

E.与底物结合都具有绝对特异性

34.肝中较丰富的LDH同工酶是

A.LDH1
B.LDH2
C.LDH3
D.LDH4
E.LDH5
35.体内两条电子传递链分别以不同递氢体起始，经呼吸链最后将电子传递给氧，生成水。这两条电子传递链的交叉点是

A.Cytb

B.FAD

C.FMN

D.Cytc

E.CoQ

36.成熟红细胞利用葡萄糖的主要代谢途径是

A.磷酸戊糖途径

B.无氧酵解

C.有氧氧化

D.三羧酸循环

E.糖原分解

37.关于三羧酸循环过程的叙述正确的是

A.循环一周生成3对NADH

B.循环一周可生成2分子ATP

C.乙酰CoA经三羧酸循环转变成草酰乙酸

D.循环过程中消耗氧分子

E.循环一周生成2分子CO2
38.导致脂肪肝的主要原因是

A.肝内脂肪合成过多

B.肝内脂肪分解过多

C.肝内脂肪运出障碍

D.食入脂肪过多

E.食入糖类过多

39.持续剧烈运动过后糖异生的主要原料是

A.乳酸

B.丙氨酸

C.苹果酸


D.柠檬酸

E.鸟氨酸

40.下列哪一个不是琥珀酸氧化呼吸链的成分

A.FMN

B.铁硫蛋白

C.CoQ

D.Cytc

E.Cytc1
41.脂肪动员的关键酶是

A.脂蛋白脂肪酶

B.甘油一酯酶

C.甘油二酯酶

D.甘油三酯酶

E.激素敏感性甘油三酯酶

42.下列关于脂肪酸氧化分解过程的叙述，正确的是

A.脂肪酸活化生成脂酰CoA，消耗4个ATP

B.β－氧化的产物是乙酰CoA

C.脂肪酰CoAβ－氧化在胞浆中进行

D.β－氧化中的受氢体为NADP+和FADH

E.β－氧化的4步反应为脱氢、再脱氢、加水和硫解

43.脂酰CoA经β-氧化的酶促反应顺序为

A.加水、脱氢、再脱氢、硫解

B.脱氢、加水、再脱氢、硫解

C.脱氢、硫解、再脱氢、加水

D.硫解、脱氢、加水、再脱氢

E.加水、硫解、再脱氢、脱氢

44.各型高脂蛋白血症中不增高的脂蛋白是

A.IDL

B.VLDL

C.HDL

D.CM

E.LDL

45.属于营养必需氨基酸的是

A.甘氨酸

B.酪氨酸

C.丙氨酸

D.甲硫氨酸

E.谷氨酸

46.在下列氨基酸中疏水性氨基酸是

A.组氨酸

B.赖氨酸

C.谷氨酸

D.半胱氨酸

E.丙氨酸

47.下列关于尿素的生成叙述，错误的是

A.尿素生成过程称鸟氨酸循环，又称尿素循环

B.鸟氨酸循环从氨基甲酰磷酸合成开始

C.中间产物为鸟氨酸、瓜氨酸、精氨酸

D.每经历一次鸟氨酸循环消耗3分子ATP

E.鸟氨酸循环主要在肝内进行

48.男，51岁。近3年来出现关节炎症状和尿路结石，进食肉类食物时病情加重。该患者发生的疾病涉及的代谢途径是

A.糖代谢

B.脂肪代谢

C.嘌呤核苷酸代谢

D.嘧啶核苷酸代谢

E.氨基酸代谢

49.DNA复制的主要方式是

A.半保留复制

B.全保留复制

C.弥散式复制

D.不均一复制

E.以上都不是

50.关于DNA复制，下列说法错误的是

A.有RNA指导的DNA聚合酶参加

B.为半保留复制

C.以四种dNTP为原料

D.有DNA指导的DNA聚合酶参加

E.有引物酶参加

51.以mRNA为模板合成蛋白质时的起始密码子是

A.UGA

B.UAA

C.AUG

D.UAG

E.AGU

52.在血浆蛋白电泳中，泳动最慢的蛋白质是

A.清蛋白

B.α1-球蛋白

C.α2-球蛋白

D.β-球蛋白

E.γ-球蛋白

53.能够与胆红素结合形成结合胆红素的物质是

A.葡糖醛酸

B.胆汁酸

C.胆素原

D.珠蛋白

E.清蛋白

54.维生素B2的活性形式是

A.1-25（OH）2-D3
B.CoA

C.FAD

D.TPP

E.NADP＋
55.维生素D缺乏时可引起

A.癞皮病

B.脚气病

C.夜盲症

D.坏血病

E.佝偻病

56.某人患有脚气病，可能是由于缺乏

A.维生素A

B.核黄素

C.叶酸

D.维生素D

E.硫胺素（维生素B1）

医学微生物学

57.细菌细胞壁特有的成分是

A.肽聚糖

B.外膜

C.脂蛋白

D.脂多糖

E.类脂A

58.细菌的生长繁殖方式是

A.有丝分裂

B.二分裂

C.有性生殖

D.复制

E.断裂

59.杀死包括芽胞在内所有微生物的方法称为

A.消毒

B.无菌

C.防腐

D.灭菌

E.抑菌

60.噬菌体在分类上属于

A.细菌

B.病毒

C.原虫

D.支原体

E.真菌

61.内毒素的主要成分是

A.肽聚糖

B.蛋白质

C.脂蛋白

D.核酸

E.脂多糖

62.不属于细菌类疫苗的是

A.细菌减毒活疫苗

B.细菌灭活疫苗

C.多糖疫苗

D.类毒素疫苗

E.抗毒素

63.能引起人畜共患传染病的细菌是

A.大肠杆菌

B.白喉棒状杆菌

C.肉毒杆菌

D.布鲁司杆菌

E.鸡沙门菌

64.目前发现的能在无活性细胞培养基中繁殖的最小微生物是

A.衣原体

B.支原体

C.立克次体

D.病毒

E.真菌

65.决定病毒传染性的主要结构是

A.衣壳

B.核酸

C.包膜

D.刺突

E.子粒

66.最易引起胎儿畸形的病毒是

A.流感病毒

B.埃可病毒

C.风疹病毒

D.轮状病毒

E.麻疹病毒

67.引起严重急性呼吸综合征（SARS）的病原体是

A.肺炎衣原体

B.军团菌

C.肺炎支原体

D.副黏病毒

E.新型冠状病毒

68.引起鹅口疮的病原体是

A.絮状表皮癣菌

B.石膏样小孢子菌

C.口腔链球菌

D.白假丝酵母菌

E.口腔螺旋体

